



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETARIA
Intrare: Nr. 38-8/06
20-01-2020 Luna: Ianuarie Zile: 07

Nr. 11505, 11504, 11503, 11499, 11500, 11502, 11498, 11497, 11496, 11495,
11491, 11461, 11460, 11451, 11450, 11513/2020

06. IAN. 2020

Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: Răspunsuri la întrebări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNARU

SECRETAR DE STAT



Stimate domnule deputat,

Nr. 11491/M.R.P.
Data 30.12.2019

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, înregistrată la Secretariatul General al Guvernului, Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu nr. 10883/05.12.2019 și la Ministerul Tineretului și Sportului sub nr. 13343/06.12.2019, prin care au fost solicitate informații referitoare la politicile publice din domeniul tineretului și sportului, vă comunicăm următoarele:

1. În contextul măsurii din Programul de guvernare *"Acordarea unei atenții deosebite celor mai vulnerabili tineri, sprijinirea tinerilor care părăsesc sistemul de protecție a copilului și a tinerilor cu dizabilități"* și a Strategiei Naționale în domeniul politicii de tineret 2015-2020, în care unul dintre domeniile principale de intervenție este *"Incluziune socială"*, atât la nivel central cât și prin Direcțiile Județene pentru Sport și Tineret (DJST), respectiv Direcția pentru Sport și Tineret a Municipiului București (DSTMB), în cadrul Programului de susținere a acțiunilor de tineret - P2, prin proiecte proprii sau finanțate la Concursurile naționale și locale de proiecte pentru tineret, vor fi implementate proiecte destinate unor categorii defavorizate de tineri, printre care și tinerii proveniți din centrele de plasament, urmărind reducerea inegalităților sociale.

În anul 2020, se intenționează inițierea un dialog cu autoritățile publice centrale cu responsabilități în domeniu, autoritățile locale, mediul de afaceri, organizații neguvernamentale, în scopul adoptării unor măsuri integrate pentru înlesnirea tranziției spre o viață independentă a acestei categorii de tineri.

Totodată, Ministerul Tineretului și Sportului va organiza, prin intermediul DJST/DSTMB, tabere sociale la care participă copii și tineri care beneficiază de o măsură de protecție specială, instituită conform Legii nr. 272/2004, privind protecția și promovarea drepturilor omului, respectiv copii plasați la familii/persoane, asistenți maternali sau servicii de tip rezidențial cât și copii și tineri proveniți din familii defavorizate.

2. Din punctul nostru de vedere, orice inițiativă ce vine în sprijinul acestei categorii de tineri este binevenită, inclusiv prin acordarea de cursuri de calificare gratuite. Precizăm că printre atribuțiile Ministerului Tineretului și Sportului se regăsește și aceea de a sprijini formarea, pregătirea și perfecționarea profesională a tinerilor. În acest scop, MTS prin intermediul proiectelor implementate atât la nivel central, cât și la nivelul unităților din subordine, urmărește facilitarea inserției tinerilor defavorizați pe piața muncii, prin intermediul educației non-formale.

3. Ministerul Tineretului și Sportului, prin DJST, organizează anual tabere pentru persoane cu dizabilități. În aceste tabere participă, conform Legii nr. 448/2006, preșcolarii, elevii și studenții cu dizabilități, împreună cu asistenții personali și asistenții personali profesioniști, după caz, indiferent de forma de învățământ.

De asemenea, în cadrul Programului de susținere a acțiunilor de tineret- P2, pentru proiectele derulate de către MTS și de unitățile subordonate, precum și la concursurile



de finanțare organizate la nivel național și local, se va urmări să se răspundă necesității integrării sociale a tinerilor cu dizabilități.

În cadrul deținerii mandatului Președinției rotative a Consiliului Uniunii Europene, una dintre prioritățile României în domeniul sportului a fost **accesul la sport pentru persoanele cu dizabilități**. La nivelul Grupului de lucru a fost agreat un set de concluzii privind această temă. Textul subliniază capacitatea sportului de a contribui la îndeplinirea obiectivelor Strategiei Europa 2020 și ale Strategia europene 2010-2020 pentru persoanele cu handicap. Documentul ilustrează acordul la nivelul statelor membre de a promova măsuri și politici la nivel național, bazate pe orientările UE în vederea încurajării practicării sportului în rândul persoanelor cu dizabilități. Printre acestea pot fi menționate accesibilizarea infrastructurii sportive, finanțarea în egală măsură a sportului de nivel paralimpic, precum și a celui de masă sau ore de educație fizică adaptate nevoilor copiilor cu dizabilități.

4,5. Ministerul Tineretului și Sportului implementează Programul de centre de tineret - P1, prin care se urmărește dezvoltarea și diversificarea ofertei de servicii și programe pentru tineret.

În prezent, există 35 de centre funcționale în gestionarea DJST, dintre care 4 în mediul rural, finanțate integral din bugetul alocat de către Ministerul Tineretului și Sportului. În anul 2020 se intenționează înființarea a două noi centre de tineret în mediul urban.

Serviciile/ activitățile derulate în cadrul centrelor de tineret sunt următoarele:

d) Informare și documentare în diferite domenii de activitate: educație, piața muncii, sănătate, ecologie și mediu, cultură și timp liber, sport și turism pentru tineret, asociativitate, viață practică etc.;

e) Consultanță în diferite domenii: juridic (legislație în domenii de interes pentru tineri), managementul proiectelor, antreprenariat etc.;

f) Consiliere privind orientarea în carieră, psihologică, relații interpersonale etc.;

d) Educație și învățare nonformală: cursuri (IT, limbi străine, pictură, dans, foto etc), activități sportive, activități social - culturale, voluntariat, întâlniri tematice, târguri, campanii, schimburi de experiență etc.

6. Programul de Guvernare în domeniul sportului prevede o gestionare mai eficientă a resurselor- cluburi sportive- printr-o organizare mai coerentă a acestora, fie că vorbim de cluburile sportive care aparțin de inspectoratele școlare, de cluburile sportive universitare din subordinea Ministerului Educației sau de cluburile sportive care aparțin Ministerului Tineretului și Sportului și de cele din subordinea autorităților publice locale.

Elevii din cluburile sportive școlare au drepturi, specifice activității sportive:



- b) să beneficieze de facilitățile școlare stabilite prin normele Ministerului Educației și Cercetării și al Ministerului Tineretului și Sportului;
- b) să folosească în mod gratuit echipamentul și materialele sportive puse la dispoziție de către unitatea de învățământ pentru pregătirea sportivă;
- c) să participe la acțiuni de pregătire sportivă (tabere, semicantonamente și cantonamente);
- d) să primească alimentație de efort pentru activitatea sportivă, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;
- e) să beneficieze de burse și alte forme de sprijin material, acordate de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului;
- f) să fie premiați în funcție de performanțele obținute, conform normelor financiare în vigoare și în limita bugetului aprobat;
- g) să fie selecționați în loturile naționale;
- h) să beneficieze de asistență medicală, corespunzător reglementărilor în vigoare;
- i) să beneficieze de asistență psihologică.

Ministerul Tineretului și Sportului va dezvolta competiții școlare și universitare capabile să stimuleze un spirit competitiv constructiv în rândul elevilor și studenților. De asemenea, va fi promovată egalitatea de șanse pentru toate categoriile de copii și tineri și prin activități de voluntariat în sport. MTS vizează o abordare integrată în domeniul sportului, cu accent pe buna guvernare, protejarea minorilor în timpul desfășurării competițiilor și în activitățile desfășurate în cadrul antrenamentelor, precum și pe dimensiunea economică a sportului, cu accentul pe inovarea în sport și pe relația dintre sport și piața unică digitală. Un alt aspect important urmărit de Ministerul Tineretului și Sportului este accentul pe care îl punem pe relația dintre sport și societate, cu accent pe incluziunea socială.

Cu deosebită considerație,

Ministrul Tineretului și Sportului,

Ionuț Marian Stroie

